

被破坏的林地所有权人不愿提起相关诉讼 省检察院批准中牟检察院依法向中牟法院提起刑事附带民事公益诉讼 承包人破坏农用地的责任必须追究 检察长是公益诉讼人 院长是审判长 朱某某被判有期徒刑2年2个月,罚金4万元,6个月内恢复林地原状

本报讯 12月20日,由中牟县人民检察院办理的朱群秀非法破坏农用地案在中牟县人民法院开庭审理,中牟县检察院检察长丁海江和中牟县法院院长刘文辉分别担任公益诉讼人和审判长出庭。这是经河南省检察院批准的河南省首例刑事附带民事公益诉讼案件。

经中牟县检察院审查查明:2014年7月至11月间,朱群秀在未经县级以上林业主管部门批准的情况下,擅自毁坏其承包的中牟县广惠街刘申庄村南的林地,用以硬化道路、修建仓库、开设陶瓷城,致使106.1亩林地遭到破坏。原有地形、地貌及植被遭到严重破坏。

2016年3月22日,中牟县森林公安局以涉嫌破坏农用地罪对朱群秀立案侦查,但因原林地所有权人不愿提起附带民事诉讼,生态资源损害尚未修复。为了有效惩治犯罪,更好地保护生态资源,经河南省检察院批准,2017年11月24日,中牟

县检察院依法向中牟县法院提起刑事附带民事公益诉讼。

庭审中,公益诉讼人向法院出示了起诉指控朱群秀破坏林地事实所需的各种证据材料,并围绕恢复林地原状条件、所需时间等争论焦点与被告辩护人进行了激烈辩论。被告人当庭表示认罪伏法,愿意承担相应的民事责任。

最终,审判长刘文辉当庭宣告判处被告人朱群秀有期徒刑2年2个月,缓刑3年,并处罚金4万元,并在判决生效之日起6个月内将涉案陶瓷城拆除,恢复林地原状,并支付评估费15600元。

宣判后,中牟县检察院检察长丁海江表示,作为河南省检察院批准的首例刑事附带民事公益诉讼案件,中牟县检察院在案件办理中主动作为、忠诚履职,庭审前主动与中牟县林业主管部门沟通,制订出科学有效的修复方案,并通过耐心细致的释法说理,使被告人真诚悔罪,自愿做出恢复土地原状的履行承诺书,既维护了国家利益,又使被告人认罪并积极履行修复职责,达到了法律效果、社会效果和生态修复效果的有机统一。

中牟时报 李淑娟
通讯员 刘振

中牟法院促进执行再出招 悬赏执行保险公司给赏金

本报讯 12月19日,申请执行人中牟农村商业银行和中国人民财产保险有限公司签订的“执行悬赏保险”正式生效,负责该银行不良贷款清收工作的刘某拿着保单,看到法院的《执行悬赏公告》,感觉踏实不少,对中牟法院推出的“悬赏执行”措施赞不绝口。

经常和执行局打交道的刘某,就是在听取了执行干警张勇军的建议和解释后,积极向公司请示,很快就

将10名一年以上行踪不定,又查不到财产的被执行人向法院提出了使用“执行悬赏保险”的申请。

据悉,其中有一起案件是八岗乡梁某借人40万元后,梁某一直拒不履行还款义务,而且两年多时间查不到他的行踪,无法执行。这次农行商仅向保险公司支付了1000元保费,签完保险合同后,法院就会发布失信被执行人梁某的“悬赏执行”公告,如果在保险

期限内有人举报人提供有效线索,保险公司会依照悬赏公告和合同约定向举报人支付1万元赏金。

“悬赏执行”降低了申请执行人的负担,最终目的就是让广大群众参与到打击“老赖”的行动中来。“促使被执行人切实履行义务,最大限度保护申请人的合法权益。”中牟法院执行局负责人陈常义说。

中牟时报 刘睿白
通讯员 黄国富 黄芳

中牟县民警蹲点守候13个小时 抓获盗窃销售汽车配件7人团伙

本报讯 12月19日,中牟县公安局刑侦大队一中队联合中牟县刘集派出所捣毁一个盗窃汽车配件团伙,抓获犯罪嫌疑人7名。经初步审查,该团伙在郑州周边地区作案多起,涉案价值10余万元。

今年5月份以来,中牟县日产汽车工业园内的风神物流仓库汽车配件多次被盗,给风神物流公司造成高达10多万元的损失。中牟县公安局刑侦大队与中牟县公安局刘集派出所抽

调精干警力组成专案组,全力侦破此案。办案民警对现场进行仔细勘验、调取周边监控和走访附近群众,最终锁定犯罪嫌疑人孙某顺、袁某竟等3人。12月18日,专案组民警经过13个小时的蹲点守候,分别将3名犯罪嫌疑人抓获。据犯罪嫌疑人孙某顺供述,他们将盗窃的汽车配件拉到郑州市金水区天荣汽配城,低价卖给做汽车配件生意的陈某某等4人。专案组民警连夜赶往郑州天荣汽配

城将陈某某等人抓获,并在陈某某的汽车配件店里查出被盗汽车配件。

经讯问,犯罪嫌疑人孙某顺(男,33岁,江苏省大丰市人)、袁某争(男,25岁,开封市祥符区)等7名犯罪嫌疑人对盗窃风神物流公司汽车配件的犯罪事实供认不讳。

目前,该案件正在进一步审理中。
记者 张朝晖
通讯员 王发明 刘同

“不要着急,我们一定想法给您办好”

——记中牟县公安局出入境的暖心事



本报讯 连日来,中牟县公安局出入境在“践行十九大、民警听民声”活动中,能够把群众的需求和困难放在首位,积极帮助解决困难,坚决不让群众跑第二趟,树立了优质服务良好形象。记者 张朝晖 通讯员 张亚楠 文/图

践行承诺,赢得老人敬礼

12月19日下午,中牟出入境大厅办证群众络绎不绝,民警接待了来自官渡镇的67岁邵大爷和老伴,他们带着孙子来办理护照。在受理过程中,民警发现一条邵大爷的报备信息为中牟县某乡镇财政所所长,按规定必须提供单位证明。当民警把情况给邵大爷讲清楚后,他说已经退休7年了,曾经在2015年办理港澳通行证时已提交了撤销国家工作人员报备的函。民警又进一步查询报备库信息,的确有一条2016年7月的报备信息,情况越加复杂,一时弄不清楚到底怎么回事?

此时已经临近下班,为了不让邵大爷再跑趟,科长张珂立即决定,事情不弄清不下班。

最终经过大约半小时的多渠道调查核清事实,由中牟出入境出具相关证明报市局,撤销了邵大爷的报备信息。此时已下班一个小时,民警等市局撤销报备后,为两位老人顺利办理了护照。临走时,邵大爷激动地说:“今天我总算没白跑这一趟啊!太谢谢你们几个了,为了我的事忙了大半天,我也是一名退伍老军人,我给你们敬个礼吧!”民警瞬间对邵大爷肃然起敬,大家纷纷起立回敬。

老人粗心丢证件 民警热心补办

12月20日早上,还没到上班时,行政服务科副科长孔书霞早早来到单位,看见门口有一位穿着灰色大棉袄、戴着帽子的老大爷依靠在门框上,风尘仆仆、面容憔悴。孔书霞上前询问得知,老人名叫韩小赖,家在50多里外的中牟县刁家乡,其80多岁的老父亲生病住院需交钱,他在县城邮政储蓄所取钱时因

密码输入错误导致银行卡锁定,邮政储蓄所需要他提供身份证,但老人在来的路上不小心把身份证丢了。因此来行政服务科办理临时身份证。

听了老人的经历,为了不让老人在寒冬之日多跑路,行政服务科科长张珂立即安排民警加急办理,并护送老人安全上车,这才回到工作岗位。

民警办事真耐心 老人感动直点赞

12月21日上午,出入境接待了两位老人办理护照出国旅游,司大妈指纹磨损严重,半个小时过去了,民警耐心指导10个手指都采了一遍,没有一个保存成功的。王大爷看着都着急,他对司大妈说:“办不成你就在家待着吧,别去玩儿了。”大妈一听生气了,眼泪吧嗒吧嗒地往下掉,满脸通红不停地

抹眼泪。辅警马莹赶紧上前搀扶司大妈坐下休息,并端上一杯热水,轻声细语地安慰大妈:“不要生气、不要着急,我们一定想办法给您受理。”

在大家的帮助下,冯利丹主动送上热水和护手霜,马莹和司大妈聊天哄她开心,临下班前终于成功受理,司大妈开心极了,竖起大拇指给民警点赞!